

举报违法违规使用基本医保基金有奖励

《河北省违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则》下月施行

本报讯(记者 赵晓华)日前,我省印发了《河北省违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则》。自然人(以下称举报人)向医疗保障行政部门反映定点医药机构、经办机构、参保人、其他组织或个人等涉嫌违法违规使用基本医疗保险(含生育保险)基金、医疗救助基金等医疗保障基金行为并提供相关线索,经查证属实应予奖励。

举报人可实名举报也可匿名举报

该《实施细则》提到,医疗保障行政部门应当向社会公布电话、信箱、网站、微信公众号、电子邮件等举报途径,方便举报人举报。举报人可通过任何一种举报渠道进行举报,也可采用来访等形式进行当面举报。举报人可向当地医疗保障行政部门进行举报,也可向上级医疗保障行政部门或直接向国家医疗保障局进行举报。举报人应当提供客观真实的举报材料及证据,以及被举报对象的名称、地址,涉嫌违法违规的具体行为等详细信息,并对所举报内容承担相应的法律责任。举报人可实名举报,也

可匿名举报。

其中,受理的举报线索应当符合下列条件:(一)涉嫌违反医疗保障基金使用监督管理法律、法规、规章的规定;(二)属于医疗保障部门监管职责范围;(三)有明确的被举报对象;(四)有涉嫌违法违规行为的具体事实;(五)能够提供相应证据材料。

医疗保障行政部门应当在接到举报后5个工作日内做出是否符合受理范围的决定,提出办理意见,并通知举报人案件是否受理,说明理由。对于实名举报且被受理的线索,医疗保障行政部门应及时告知举报人相关奖励政策规定。

最高奖励金额不超过20万元

该《实施细则》提到,奖励举报人应当同时符合下列条件:(一)有明确的被举报对象和具体违法违规线索,并提供了有效证据;(二)举报的主要事实、证据事先未被医疗保障部门掌握;(三)举报事项经查证属实,被举报行为已造成医疗保障基金损失;(四)举报人愿意得到举报

奖励,并提供可供核查且真实有效的身份信息、联系方式等;(五)其他依法依规应予奖励的必备条件。

医疗保障行政部门按查实违法违规使用医疗保障基金行为涉及案值的一定比例,对符合条件的举报人予以一次性资金奖励,原则上应当采用非现金方式支付,按国库集中支付规定办理。具体奖励标准为:(一)查实金额在10万元以下(含10万元)的,按查实金额的3%给予奖励,不足500元的补足500元;(二)查实金额在10万元以上50万元以下(含50万元)的,奖励3000元加上超出10万元部分的2%;(三)查实金额在50万元以上的,奖励11000元加上超出50万元部分的1%;(四)最高奖励金额不超过20万元。举报线索移交公安、纪检监察、卫健、市场监管、民政、司法等部门,按照移交前查实的案值进行奖励。

本细则自2023年2月1日起施行。《河北省医疗保障局 河北省财政厅关于印发〈河北省欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励工作实施细则(试行)〉的通知》同时废止。

河北省新设31家 博士后创新实践基地

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省人力资源和社会保障厅印发了《关于石家庄通合电子科技股份有限公司等31个单位设立博士后创新实践基地的通知》。这是我省全面贯彻落实科教兴冀、人才强冀和创新驱动发展战略的重要举措,对充分发挥博士后制度在推动企事业单位人才聚集和科技创新中的突出作用,推动产学研深度融合,加快我省高层次创新型青年人才队伍建设具有重要意义。

博士后创新实践基地是省级博士后科研工作的重要平台,单位经营状况良好,具有专门的研究与开发机构,拥有高水平的研究队伍,具有创新理论和创新技术的博士后科研项目,能为博士后人员提供较好的科研条件和必要的生活条件。博士后人员进入基地开展研究可享受设站单位职工待遇,在工资福利、户口迁移、配偶安置、子女入学、职称评定及住房安置等方面享受优惠政策。

设立省级博士后创新实践基地2年以上,累计招收2名以上非在职、非超龄的博士后研究人员,可推荐申报国家级平台博士后科研工作站,更好地为中国式现代化河北场景提供强大智慧和人才支撑。



空中走廊

■1月11日,记者在石家庄高铁片区中央绿色体育公园内看到,一座长1070米、净空5.5米的如意彩虹空中走廊横跨中央绿色体育公园及普园街、东三教街、解放大街三条市政道路。据了解,如意彩虹空中走廊采用光电玻璃技术,使照明与信息显示统一于桥身侧边玻璃,既是风景又能观景,是公园内的标志性建筑。

本报记者 冯月静 张海强 摄影报道

大力发扬实干兴石舍我其谁的担当精神 为推进中国式现代化在河北展现出美好图景贡献力量

(上接 03 版)

张超超指出,要以坚如磐石的战略定力,积极推进城市形象品质蝶变升级。要强化规划引领,坚持把城市作为一个整体的艺术品去精雕细琢,合理布局生产、生活、生态空间,打造宜居、韧性、智慧城市。要提升形象品质,坚持以“6+2+2”城市更新重点项目为突破口,推动城市功能载体不断完善、更加宜居宜业宜游。要抓好精细管理,大力开展违建、临建、空闲地块专项整治,解决好“烂尾楼”历史遗留问题,深入实施绿化美化亮化净化工程,

加快建设让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

张超超强调,要以久久为功的韧劲干劲,扎实推进让群众共享改革发展成果。要用心办好民生实事,实施好省20项民生工程和市10件民生实事,持续提升公共服务水平,多措并举增加居民收入,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要持续抓好生态治理,巩固大气治理成效,加快建设天蓝地绿水秀、人与自然和谐共生的美丽石家庄。要坚决维护社会稳定,打好打赢“三场硬仗”,统筹抓好安全生产、信访维稳、食品药品安全、森林防火、消防

安全等,确保社会大局和谐安定。

张超超强调,要以真抓实干的工作作风,深入推进党的建设的伟大工程。要压实责任、传导压力,对省政府工作报告确定的目标任务,实行台账式管理、项目化推进,确保事事有着落、件件有成效。要强化素养、提升能力,做到谋划发展有路子、破解难题有法子,努力干出符合省委要求、顺应人民期待的业绩。要转变作风、奋勇争先,坚决破除惯性思维和路径依赖,对标先进、拓宽视野、创新思路,全力推动各项工作上水平、创一流。

扎实推动各项工作落地落实 为全省高质量发展作出省会贡献

(上接 03 版)

马宇骏表示,做好今年和今后一个时期的工作,必须全面贯彻落实省“两会”精神,毫不动摇牵住项目建设这个“牛鼻子”,推动重点项目建设提速、工业项目层次提级、民间投资意愿提升,筑牢高质量发展的硬支

撑。毫不动摇夯实产业发展这个“压舱石”,紧紧把科技创新、主导产业、招商引资抓在手上,壮大高质量发展的主引擎。毫不动摇抓好营商环境这个“助推器”,让市场发挥主导作用,给企业搭好发展舞台,把服务做优做足,跑出高质量发展的“加速度”。毫不动摇做好中国式

现代化这篇“大文章”,强化争先意识、系统意识、底线意识,当好高质量发展的排头兵,努力干出省会标准、省会气势和省会精彩,为全面建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。